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M áme za sebou už i několik kulturních akcí a příleži-
tostí se potkat. Ráda bych zmínila a především po-
děkovala za ty adventní, při kterých jsem měla tu 

čest být ať už jako pořadatel, nebo jako účastník.

Ač první advent začínal nedělí 27. 11., u nás byl započat již v so-
botu, a to hned dopoledne, tradičním vánočním jarmarkem, 
který už několik let pořádá Senohrabská beseda. Tvořivé ženy 
opět uspořádaly velmi příjemnou akci v tělocvičně, kde jsme 
mohli vidět pestrou nabídku adventní dekorace a dárečků 
a kde byla dětem k dispozici tvořivá dílna, ve které jim pod 
rukama vznikaly hezké vánoční ozdoby. Po obědě pokračoval 

ještě pro děti program v podobě divadelního představení, které 
bylo plné pohádkychtivých diváků.

V podvečer se senohrabské dění přeneslo na naši náves, k Se-
tkání u betlému a proběhlo rozsvícení vánočního stromu. 
To proběhlo pod taktovkou obce Senohraby, neformální skupi-
ny a s technickou pomocí našich hasičů. O teplé občerstvení se 
postaraly dámy ze školní jídelny a velký dík patří i za všechny 
donesené dobroty senohrabským hospodyňkám. Díky patří 
i spolku Kaple za otevření kapličky, všem účinkujícím.

Adventní neděle se nesla v duchu sportovním, kdy proběhl 
66. ročník Podzimního běhu lyžařů. Velký dík sokolům za skvě-
lou organizaci a perfektně připravenou trať, kterou jsem si ne-
mohla nechat ujít ani já, a rovněž i skvělé občerstvení.

Následující, tedy druhý adventní víkend byl zahájen v pátek 
vánočním setkáním seniorů v hotelu SEN. Přišlo téměř deset 
desítek rozzářených tváří naší nejstarší generace, která přinesla 
úžasnou milou atmosféru. Kouzlo Vánoc bylo naplněno během 
večera i tím, že domů jsme odcházeli zasněženými Senohraby. V 
neděli jsme ještě malým dárkem v podobě nesnědeného pohoš-
tění udělali o malinko svátečnější den klientům z Hospice Dob-

rého Pastýře v Čerčanech a také se-
nohrabským rodinám v tíživé sociál-
ní situaci.

Nedělní adventní odpoledne si pro 
své výroční valné zasedání zvoli-
la Obec baráčníků Senohraby, kam 
jsem měla tu čest na pozvání přijít. 

Je prosinec, čas adventu, máme za sebou šest týdnů 
od ustanovení nového zastupitelstva. Šest týdnů 
rozkoukávání, výzev, rozhodování, hodnocení, 
ale i milých setkání. Ve všem jsme nováčky, 
vše děláme poprvé, vše se učíme za pochodu a vše 
bereme, jak to přichází. Děkujeme, že nám v našem 
konání pomáháte, že s námi mluvíte a dáváte 
nám zpětnou vazbu. Nechci nikterak bilancovat, 
i když se to s koncem roku dělává, zatím je to velmi 
krátká doba a ani si nemyslím, že mi to přísluší.

Byl to úchvatný zážitek, jak mávnutím kouzelného proutku 
jsem se dostala do dětských let, do prostředí sousedů a tetiček, 
do prostředí plného tradičních názvů, mezi tradičně krojované 
členy senohrabského spolku. Mají mou pokoru a obdiv, že tyto 
tradice i přes vysoký věk stále udržují. Jsou pro mě stejně krás-
ní, milí a pohostinní, jako když jsem byla malá holka.

Ze všech zmíněných akcí jsem si odnášela velmi milý pocit 
a naději, že by v tom dalším roce mohlo být zas v Senohrabech 
o kousek líp, a přeji všem činným spolkům, ať se jim daří a ať 
mají elán a chuť tvořit, ať mají spoustu zapálených členů a mno-
ho účastníků na jejich akcích, přeji všem lidem, co se o tu obec 
dobrovolně starají, ať mají ze své práce radost. Ať jsou vidět 
a víme o nich a my ať máme příležitost a možnost se setkávat, 
tak jak tomu bylo v těchto dvou adventních víkendech.

Mé díky patří ale i našim zastupitelům, kteří se ve výše uve-
dených akcích nemalým dílem angažují a dávají tak kus sebe 
nejen prací pro obec, ale zábavu pro nás.

Přeji Vám všem krásné prožití svátků vánočních, pomáhejme 
si a podporujme se navzájem.
Do příštího roku hlavně hodně zdraví!

Helena Pechlátová

Pokojný závěr roku všem…

Zveme vás na náves k betlému ve středu 28. 12. 2022 od 16 hod. 
NA PÁSMO VÁNOČNÍCH KOLED PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 

s panem Michaelem Pospíšilem, 
který k nám zavítá s ručními varhany, dudy a jinými hudebními nástroji.

Všichni jste srdečně zváni.
.

Naši milí oslavenci,
srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí 

a ze srdce přejeme, abyste si ve zdraví,
krásné životní pohodě a v lásce užili ještě 

dlouhou řadu šťastných let.
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Srdečně vás zveme na tradiční 
štědrovečerní zpěvy koled 
v kapli sv. Vojtěcha 
24. 12. 2022 od 22 hod.

Kaple Senohraby, z.s.

Jména jubilantů mohou být zveřejněna dle nařízení o ochraně 
osobníchúdajů (GDPR) pouze v tištěné podobě měsíčníku.

Děkujeme za pochopení.



Dne 30. června 2022 skončila platnost 
starších vzorů bankovek nominálních 
hodnot 100 Kč, 200 Kč, 500 Kč, 
1000 Kč a 2000 Kč z let 1995 až 1999. 
Až do 30. června 2024 bude možné 
tyto neplatné bankovky vyměnit 
na pokladnách všech úvěrových 
institucí provádějících pokladní 
operace a současně také na všech 
sedmi územních zastoupeních ČNB.

O d 1. července 2024 bude výměna probíhat pouze 
na pokladnách ČNB, avšak po neomezenou dobu. Ne-
platné starší vzory bankovek jsou od těch, které na-

dále zůstávají v oběhu, nejsnáze rozpoznatelné šířkou ochran-
ného proužku – ochranného prvku, který vertikálně protíná 
bankovku. Tento proužek je u neplatných bankovek úzký a jeho 
barva se při naklopení nemění, zatímco nejnovější vzory ban-
kovek mají proužek širší, jenž při naklopení mění barvu z hně-
dofi alové na zelenou. Jednotlivé vzory od sebe dále odlišuje

letopočet vyobrazený na lícní straně bankovky a některé další 
ochranné prvky.

Od 1. července 2022 mají české bankovky pouze jeden plat-
ný vzor od každé nominální hodnoty, s výjimkou nominálu 
5 000 Kč. Snížilo se tím riziko záměny starší, ne tak často po-
užívané bankovky, za padělek. Vyřazení starších vzorů banko-
vek z oběhu dále přispívá k zajištění hladkého peněžního obě-
hu jako jednoho z hlavních úkolů České národní banky.

Tisková zpráva ČNB ze dne 14. 9. 2022 – www.cnb.cz

Ukončení platnosti a výměna bankovek 100 Kč až
2 000 Kč s úzkým stříbřitým proužkem

Známky na popelnice 
pro rok 2023

Dovolujeme si upozornit, 
že Obecní úřad Senohraby bude z důvodu čerpání dovolených 

UZAVŘEN
od 23. 12. 2022 do 1. 1. 2023.

Vosk 
na pamětihodnostech

Minulý rok zajistila neformální skupina oživující zvoničku 
vyčištění všech pamětihodností na návsi v Senohrabech. 
Největší pozornost musel pan Vnuk, který čištění prová-
děl, věnovat kamennému podstavci pod Madonou, který byl 
silně znečištěn od rozlitého vosku a bylo velmi obtížné jej 
odstranit. Mastné fl eky od vosku byly z větší části odstraně-
ny, ale nepodařilo se je odstranit zcela. Zbyly po něm mapy. 
Bohužel se problém s rozlitým voskem opakuje.

PROSÍME, 
NEPOKLÁDEJTE 
NA KÁMEN SVÍČKY 
BEZ OBALU.

VOSK SE ROZLIJE 
PO CELÉM KAMENI 
A JE PROBLEMATICKÉ 
HO ODSTRANIT.

Děkujeme za pochopení.

Prodej známek na popelnice pro rok 2023 bude za-
hájen v pondělí 2. února 2023. Známky za rok 2022 
platí do konce února.

Platbu je možné provést bezhotovostně platební kartou 
nebo převodem na účet obce č. ú.: 4629201/0100, varia-
bilní symbol: 10 a čp. nemovitosti (např. u čp. 234 varia-
bilní symbol 10234). U čísel evidenčních (chaty) uvádějte 
variabilní symbol 50 + č. chaty, tedy např. u chaty s číslem 
0123 variabilní symbol 500123. Po připsání částky na účet 
obce si známku na popelnice vyzvedněte na OÚ Senohraby 
u paní Sovové.
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P řestože ani jeden z nich nebyl senohrabským rodákem, 
oba byli nesmazatelným způsobem se Senohraby spo-
jeni po desítky let, v případě Vlasty Rousové prakticky 

od dětství. A nejen spojeni, oni byli jejich neoddělitelnou součás-
tí, oblíbenými a zábavnými postavami, které pro obec a její roz-
voj, především však pro život zdejších obyvatel, přinesly mnoho 
dobrého, užitečného, v neposlední řadě i povznášejícího.

Vlasta žila v Senohrabech prakticky od dětství a chodila se svo-
jí sestrou Danou i do zdejší školy. Již tehdy bydlely v jednom 
z později chvalně známých společenských center Senohrab, 
v chatě na počátku Rekreační ulice, se svojí babičkou a dědou. 
Zde se rovněž seznámila se svojí dlouholetou kamarádkou Vě-
rou Hoff elnerovou, jejíž rodiče si v roce 1953 zakoupili v jejich 
sousedství chatu. Idylické dětství bylo bezpochyby pozname-
náno brzkým úmrtím jejího otce v roce 1962, kdy byla nucena 
ukončit studia a nastoupit do zaměstnání. Z tohoto období si 
pamětníci nepochybně pamatují dar obou sester hry na kytaru 
a jejich veselou a hlučnou společnost, kdy dokázaly bavit své 
okolí do pozdních večerních hodin. Nerozlučné sesterské duo, 
parťačky v dobrém i ve zlém, rozklížila až okupace naší země 
sovětskými vojsky v roce 1968, po níž Dana emigrovala do Ně-
mecka. Jak už to tak na světě chodí, zlá zpráva bývá doprová-
zena i tou dobrou.

V tomto čase se Vlasta seznámila s Pavlem, svým věrným celo-
životním souputníkem, s nímž tvořila nerozlučnou dvojici dal-
ších padesát let. Oba vytvořili úžasné zázemí celé své rodině, 
ale zároveň rozdávali štěstí i nezištnou pomoc široko daleko 
okolo sebe. Pro oba nepochybně idylická léta počátku sedmde-
sátých let, byť normalizační šrouby utahovaly svobodomyslnou 
společnost konce let šedesátých, byla ve znamení štěstí, lásky 
a radosti. Vždyť po svatbě v roce 1970 následovalo narození 
syna Pavla v roce 1971 a Davida v roce 1975. S vychováváním 
drobotiny jejich kroky stále častěji směřovaly ke Zlaté řece, 
kde jim bylo nejlépe a areál říčních lázní i se zdejším osazen-

stvem jim poskytoval alespoň částečnou útěchu a pocit svobo-
dy i útěku před šedým socialistickým marasmem té doby. Zde 
se zrodila úžasná parta lidí odkojená řekou Sázavou, Velkopo-
povickým kozlem a společnou láskou k tomuto krásnému mís-
tu, bez níž by dnes říční lázně patrně neexistovaly. Vlasta i Pa-
vel toho byli nedílnou součástí. Oba nezkazili žádnou zábavu, 
Vlasta často potěšila přítomné hrou na kytaru a svým zpěvem, 
oba potom sloužili v letech 1972 až 1973 v říčních lázních a za-
stávali i převoznické řemeslo. A tak to šlo po celá sedmdesátá 
i osmdesátá léta, na jejichž konci v letech 1987 až 1988 si při-
brali i službu návštěvníkům v přilehlém pohostinském zaříze-
ní zvaném Baštírna.

Když po sametové revoluci střelili do vrabců, plovárna osiřela, 
byla postupně likvidována nezvanými hosty a atakována bující 
vegetací, nebyla by to Vlasta a Pavel, aby složili ruce do klí-
na a s neutuchající energií sobě vlastní se nepustili do dalších 
ušlechtilých aktivit, které sdružují a pomáhají lidem. A tak si 
otevřela krámek na bývalé poště a později i stánek V Břízkách, 
který se stal jedním z nejdůležitějších kulturních i společen-
ských center posametových Senohrab. Její nezdolná energie 
a dobrá nálada doprovázela a zpříjemňovala nezbytné nákupy, 
a tak se toto místo stalo centrem setkávání senohrabských ob-
čanů, které Vlasta vždy ochotně obsloužila, vše potřebné ob-
starala, vyhověla a ještě pobavila. A to nesmíme zapomenout 
na skutečnost, že v této době Vlastu Rousovou postihla další 
morová rána, když na podzim roku 1992 zemřela její milovaná 
sestra Dana, která si po svém návratu nedlouho předtím v Se-
nohrabech zakoupila domeček.

V neposlední řadě však musíme zmínit jejich zásluhu o obno-
vu a provoz říčních lázní, které byly iniciovány vznikem Spolku 
pro senohrabskou plovárnu a přívoz v roce 1997. Opět nemohli 
sedět doma a sledovat zánik tohoto krásného místa spojeného 
s obdobím jejich mládí, štěstí a lásky. Vlasta tehdy váhou své 
osobnosti přesvědčovala a obcházela senohrabské zastupitele

V posledních letech jsme bohužel na stránkách 
Senohrabské hlásky několikrát vzpomínali na osoby, 
které se nesmazatelným způsobem zasloužily o kulturní 
a společenský život v naší obci. Bohužel ani v závěru 
letošního roku se podobné vzpomínce nevyhneme, 
jelikož 10. října se mnozí z nás přišli do strašnického 
krematoria naposledy rozloučit s Vlastičkou Rousovou, 
která svého milovaného a drahého manžela Pavla 
s nevelkým odstupem následovala do míst, 
z nichž již není návratu.

a vlivné osoby, aby podpořili vznik tohoto občanského sdru-
žení a jejich záměr na pronajatém obecním pozemku oživit 
zašlou slávu senohrabské plovárny. Jádro sdružení tvořily 
vpravdě „matky zakladatelky“, vedle Vlasty Rousové také 
Věra Hoff elnerová, Ivana Masopustová, Lenka Šebková 
a Kateřina Líbalová, které kolem sebe shromáždily a po-
bláznily partu nadšenců, kteří lázně zachránili a opětovně 
přivedli k životu. Po mnoho let se potom Pavel a především 
Vlasta podíleli na provozu lázní a jejich obnově a díky této 
partě lidí dnes mají Senohraby turistickou zajímavost první 
třídy, kam proudí opět davy návštěvníků.

V osobním životě však takové štěstí na přelomu tisíciletí 
neměla. Sice se z emigrace vracela nejmladší sestra Helena, 
ale do Ameriky odešel její starší syn Pavel a především těž-
ce onemocněla její maminka, o kterou se po zbytek života 
vzorně a obětavě starala. V této době se uzavřela do sebe, 
na plovárnu již nedocházela a většinu času trávila ve své 
chatě, kde ji však její přátelé stále navštěvovali. Oporou 
v této době jí byl především její manžel Pavel a mladší syn 
David, který ji potěšil narozením vnuka Bruna. Ani v této 
době nepřišla o svůj charakteristický a neutuchající hu-
mor a dobrou náladu. Její veselá povaha, nádherný a ne-
opakovatelný úsměv i dobré srdce, vždyť u sebe s Pavlem 
hostili, ale i nechali přespávat řadu kamarádů, zůstanou 
navždy v našich srdcích a vzpomínkách. Na věčně se v dob-
rém hašteřící dvojici nelze zapomenout, především proto, 
že udělali kus dobré práce pro Senohraby a svým životem 
potěšili mnoho místních i kolemjdoucích. Jedinou výtku je 
však nutno Vlastičce na onen svět adresovat. Všechny nás 
štvala, když na pozvání na plovárnu mezi nás dolů k řece 
monotónně odpovídala: „Není všem dnům konec“.

Vojtěch Kašpar

Odešel František Dostál,
bard všedních dnů

Senohrabská plovárna

Vzpomínka na dobré duše senohrabské
Vlastu a Pavla Rousovy

S lítostí a zármutkem oznamujeme, že dne 5. prosince 
2022 nám zákeřná nemoc vzala kamaráda a dobrého 
člověka Františka Dostála, který svými světelnými 

obrazy po dlouhá léta těšil zástupy nadšených obdivovatelů 
jeho nenápadného, ale nezapomenutelného kumštu. Díky, 
že jsi nám tu v černobílých okénkách zanechal to, co bychom 
jinak neviděli. A díky, že jsi v našich myslích a duších pood-
kryl to, co mohlo zůstat skryté. Nezapomeneme.

Poslední rozloučení s Františkem Dostálem se uskuteční dne 
14. 12. 2022 ve 12 hod. v kostele sv. Václava v jeho rodných 
Vršovicích.

Vojtěch Kašpar
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Měsíc říjen své nádherné barvy zavál 
i k nám do školy. Podzimní listy a plody 
byly inspirující nejen ve výuce výtvarné 
výchovy a pracovních činností, ale zejména 
u prvňáčků a druháků obohatily kaštany, 
žaludy, listy a šišky též hodiny českého 
jazyka a matematiky. Děti mají práci 
s přírodninami rády, a tak se i školní 
zahrada stala „plátnem“ pro nejrůznější 
obrazce, mandaly a stromy.

Ž áci si mohli opět po roce v Logic-
ké olympiádě vyzkoušet, jak jsou 
na tom se svým kreativním myš-

lením a schopností samostatného uvažo-
vání. Páťáci se v rámci programu fi nanční 
gramotnosti Abeceda peněz začali připra-
vovat na společný třídní projekt, který vy-
ústí prodejem vlastnoručně připravených 
vánočních výtvorů. Naši nejstarší se také 
zúčastnili zajímavé přednášky o týraných 
a zanedbávaných zvířatech.

Na všechny ročníky čekaly programy pri-
mární prevence, zaměřené především 
na vztahy dětí ve třídě, komunikaci, re-

spekt, spolupráci, umění se společně dohodnout aj. Žáci 5. roč-
níku si navíc díky programu o správném využívání IT a mé-
dií uvědomili základní rizika médií, naučili se zásadám jejich 
bezpečného užívání a potřebě držet si zdravý odstup, rozdílům 
mezi virtuální realitou a skutečností apod.

Naši druháci si ve čtvrtek 13. 10. ochotně přivstali a přinesli 
si do školy podle nich tu nejzdravější snídani, kterou si s chutí
společně s paní učitelkou snědli. Třída připomínala zdravý 
barevný bufet. Následně si ve skupinách vyzkoušeli přípravu 
zdravých pomazánek. Na to, že se mnozí z nich v kuchyni po-
hybovali poprvé, dopadly jejich výtvory famózně. Doufejme, 
že u zdravého stravování i nadále vydrží!

Město Říčany je díky své nabídce vzdělávacích, kulturních 
a sportovních akcí pro naše žáky často cílovým místem. Ně-
kteří prvňáčci se v průběhu jednoho říjnového týdne naučili 
základům bruslení na tamějším zimním stadionu. Druháci vy-
razili do říčanského muzea na výstavu LEGO „Svět kostiček“, 
kde viděli sestavené nejrůznější tovární sety pro kluky i holky 
i úžasná autorská díla. Byl pro ně připraven doprovodný pro-
gram se stavebnicí LEGO, orientovaný na rozvoj matematic-
kého a logického myšlení. Čtvrťáci se s cyklistickými přilbami 
vypravili na dopravní hřiště, na kterém se v roli cyklistů učili 
bezpečně chovat na silnici.

Před začátkem podzimních prázdnin proběhly u příležitos-
ti svátku 28. října společné komunitní kruhy (1. a 2. třída, 
3.–5. třída). Díky těmto mezitřídním setkáním mají děti mož-
nost naučit něco své spolužáky (téma vzniku samostatného Čes-

koslovenska), lépe poznat kamarády z jiných 
tříd a také se vyjádřit k věcem, které se týkají 
společně stráveného času ve škole.

Do školy k nám zavítal také samozřejmě 
Halloween a typické oranžové dýně zářily 
na všechny téměř všude. Prvňáčci a druháčci 
ve škole přespávali a užili si ve strašidelných 
kostýmech bojovku a zábavné hry, třeťáci 
strávili halloweenské dopoledne na Vávrově 
palouku a čtvrťáci spojili přespávání ve škole 
s dýňodlabáním.

Na Dušičky zamířili žáci 2. a 3. třídy do divadla 
Minor v Praze na interaktivní hudební insce-
naci Tramtárie. Ani tentokrát Minor nezkla-
mal. Děti byly z představení nadšené a ještě 
dlouhou dobu si některé písně broukaly.

Na svatého Martina sice sníh nenapadl, ale 
my jsme jeho svátek oslavili projektovým 
dopolednem s matematikou. Opět jsme se 
propojili, a tak svatomartinské zapeklité úlo-
hy řešili druháci společně s prvňáky, třeťá-
ci se čtvrťáky a páťáci zavítali s programem 
do školky, aby předškoláky seznámili se zákla-
dy matematiky prof. Hejného. Prvňáčci navíc 
upekli úžasné svatomartinské rohlíčky, které 
všem moc chutnaly. Budeme doufat, že sněhu 
v prosinci bude více, abychom mohli s dětmi 
vyrazit i ven za sněhovými radovánkami.

Kolektiv ZŠ Senohraby

Podzim ve škole

Omlouváme se škole za tiskovou 
chybu, která se vloudila do minulé-
ho čísla SH 10/2022, kde došlo omy-
lem k otištění stejného textu jako 
v SH 9/2022.
Děkujeme za pochopení.

Redakce
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Sbor byl založen v roce 1898 a v příštím roce 
si připomene 125. výročí založení sboru, 
ale také 125 let činnosti ve prospěch občanů 
Senohrab a okolí. Historie sboru se začala 
psát v roce 1898, kdy byl na ustanovující 
schůzi sbor založen. Stalo se tak v důsledku 
několika požárů v obci, kterým předcházel 
dopis s varováním, že obec bude hořet ze čtyř 
stran. Následně pak vyhořelo několik stavení. 
Jako první ohni podlehla obecní pastouška, 
poté stavení Stodolovo, stavení Žádníkovo, 
stodola a chlévy Vávrovy.

T yto události se staly pádným důvodem, aby byl z obča-
nů obce ustanoven „místní sbor dobrovolných hasičů“. 
Na první straně hasičské pamětní knihy je napsáno: 

„Kniha pamětní Dobrovolného hasičského sboru v Senohra-
bech, založeného za slavné vlády Jeho Veličenstva našeho nej-
jasnějšího císaře a krále Františka Josefa I. v roce 1898.“

Bylo to tehdy 16 nadšenců, kteří se rozhodli dobrovolně 
a ve svém volnu pomáhat svým bližním v nouzi. Být připraveni 
pomáhat ve dne či v noci, ve všední dny či o svátcích, ale vždy 
v případě, pokud se ocitl někdo z občanů v nebezpečí nebo byl 
ohrožen jeho majetek požárem, povodní, větrem…

Rád bych zde vzpomenul zakladatele sboru a vzdal jim tím díky 
za jejich práci a ideu, kterou vložili do hasičského sboru v Se-
nohrabech. První sbor tvořili: p. Jan Trojánek – starosta a jed-
natel, p. Václav Šimek – velitel a zbrojmistr, p. František No-
vák – pokladník, p. František Nedvěd – revizor účtů, p. Fran-
tišek Jiroušek – důvěrník, p. Josef Vávra – cvičitel. Hasiči 
ve sboru byli: p. Josef Trojánek, p. Antonín Vávra, p. Antonín 
Soustružník, p. Josef Císař, p. František Turek, p. Josef Bud-
ský, p. František Coubal, p. František Trojánek, p. Jan Konvička 
a p. Vojtěch Trojníček.

125 let je dlouhá doba, přesto se sbor a jeho zásahová jednotka 
vždy snažily být k dispozici občanům v Senohrabech a jejich 
okolí. A tak je tomu i v současné době, kdy jednotka sboru za-
sahuje cca každý druhý den a chrání životy občanů a jejich ma-
jetek. Práce sboru je však daleko širší. Sbor pracuje s mládeží, 
věnuje se požárnímu sportu, preventivní činnosti, kulturním 
akcím a podílí se na chodu obce.

Přál bych všem, aby se s hasiči setkávali pouze při slavnostních 
příležitostech. V opačných případech však věřte, že hasičský 
sbor je vždy připraven pomáhat občanům v nouzi. Závěrem mi 
dovolte uvést citát, který hovoří za mnohé.

„Hasič není z jiného těsta. Co ho dělá jiným, je síla, která ho 
na základě výcviku a spolupráce s druhými přinutí vydržeti si-
tuace, kdy jiný člověk už nemůže!“

Výročí založení sboru si připomeneme na výroční valné hro-
madě sboru, která se bude konat dne 14. ledna 2023 od 16 ho-
din v restauraci U Andělů. Další akcí, kterou bude sbor počát-
kem příštího roku pořádat, bude tradiční Hasičský ples, který 
se bude konat dne 25. února 2023 v Hotelu SEN.

Volby do obecního zastupitelstva
V letošním roce na konci září proběhly volby do obecního za-
stupitelstva. Tradičně se voleb zúčastnilo i sdružení nezávis-
lých kandidátů pod hlavičkou Hasiči Senohraby. Tradičně je 
použito proto, protože sbor se účastní svobodných voleb již 
od 90. let minulého století. Neúčastní se jich s vidinou vést 
obec, ale účastnit se na jejím vedení a být aktivní při dění 
v obci.

V uvedených volbách naše sdružení získalo jeden mandát 
do obecního zastupitelstva. Oproti minulým volbám je to pro-
pad v počtu zastupitelů, nicméně voliči rozhodli a my to plně 
respektujeme. V každém případě se na našem postoji nic ne-
mění a i nadále budeme pracovat ve prospěch obce a spolupra-
covat s vedením obce.

Voličům, kteří dali ve volbách hlas našemu sdružení, děkujeme 
a budeme se snažit naplnit jejich očekávání.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce
V uplynulých letech došlo k zásadnímu obnovení nejen mobilní 
techniky obecní jednotky hasičů. Provoz mobilní techniky sta-
ré několik desítek let se neustále prodražoval a bylo obecním 
zastupitelstvem rozhodnuto o její obměně. Bohužel se poslední 
nákup neobešel bez problémů a z toho důvodu je třeba uvést 
i pohled vedení jednotky na daný problém.

Dne 1. října 2016 bylo dokončeno a zařazeno vozidlo rychlý 
zásahový automobil Ford Tranzit. K prvním událostem vozi-
dlo vyjelo 3. října 2016, tento den automobil byl u pěti zásahů. 
Představení nového vozu občanům obce bylo při předávání 
betlémského světla u hasičského domu.

Hasiči Senohraby

Nejzásadnější a nejdražší obnovou techniky v historii obce 
byla obnova cisternového automobilu. Obnova cisterny začala 
být realizována v roce 2018 podáním žádosti o dotaci na Ha-
sičský záchranný sbor České republiky. Začátkem roku 2019 
byla žádost schválena a tím začal kolotoč papírování a hlav-
ně shánění potřebných fi nancí. Velkou časovou náročnost si 
vyžádal návrh technických podmínek vozidla. Tyto technické 
podmínky obsahují: typ podvozku, převodovku, čerpadlo, 
kabinu, vybavení kabiny, rozmístění věcí v kabině, typ ná-
stavby, vybavení nástavby, vybavení jednotlivých úložných 
prostor, přesné rozložení věcných prostředků, barvu vozidla, 
použitý materiály, typ pneu, no prostě vše od A až do Ž. Poté, 
co bylo toto dokončeno a schváleno Hasičským záchranným 
sborem SČK a MV-GŘ HZS, bylo následně vyhlášeno výbě-
rové řízení.

Na výběrové řízení byla obecním úřadem vysoutěžena externí 
fi rma. K tomuto kroku bylo přistoupeno z důvodu rozsahu a 
náročnosti zakázky. Vybraní členové jednotky hlídali a řešili 
otázky technického charakteru vozidla a výbavy vozidla. Jako 
vítěz z výběrového řízení vzešla fi rma KOBIT Slatiňany. Vý-
sledkem těchto všech kroků bylo objednání vozidla a podpis 
smlouvy mezi obcí Senohraby a fou.Kobit. Výsledné vozidlo 
je CAS 20/4000/240, tj. cisternová automobilová stříkačka 
o výkonu čerpadla 2000 l/min, objemu vody v nádrži 4000 l 
a 240 l pěnidla. Vozidlo bylo objednáno skoro v základním pro-
vedení. Jediný odklon od základního provedení je automatická 
převodovka vozidla.

Díky nové konfi guraci vozidla a plně automatické převodov-
ce mělo být vozidlo zapůjčeno fě.Kobit na veletrh Interschutz 
v Hannoveru. Díky této zápůjčce bylo vozidlo ze základního 
provedení zdarma výrazně povýšeno, a to se hlavně týká pou-
žitých materiálů, osvětlení atd.

Nutno říct, že kvůli epidemii covidu-19 se veletrh nekonal, 
a tudíž vozidlo neodjelo. Místo toho bylo vozidlo dříve zařaze-
no do výjezdu a jeho výbava byla značně bezplatně navýšena. 
Konečná cena vozidla byla zaokrouhleně 7 400 000 Kč. Na vo-
zidlo přispělo MV-GŘ HZS ČR 2 500 000 Kč a Středočeský 
kraj přispěl 1 000 000 Kč.

Vozidlo bylo do Senohrab přivezeno 13. 3. 2020. V ten den 
proběhlo předání vozidla OÚ Senohraby a zaškolení jednotky 
k obsluze vozidla. Následovalo dovybavení úložných prostor 
ve vozidle a proškolení všech členů jednotky. Strojníci jednot-

ky měli proškolení podrob-
né a přidány byly kondiční 
jízdy. Dne 9. 4. 2020 vyjelo 
vozidlo ke své první ostré 
události a jednalo se o po-
žár lesa.

Vozidlo pořízené z dotační-
ho titulu podléhá povinné 
udržitelnosti a kontrolám. 
První kontrola byla z MV-
-GŘ HZS ČR. Po velmi 
detailní kontrole vozidla 
a jeho výbavy nebylo shle-

dáno žádné pochybení v této oblasti. K další části kontroly, 
která obsahovala kontrolu výběrového řízení a ostatních do-
kumentů, nebyl zástupce jednotky přizván. Další kontrolou 
byla kontrola z fi nančního úřadu. Při této kontrole byly kon-
trolním orgánem vyžadovány komponenty vozidla, které ni-
kdy nebyly obcí objednány a ani nebyly zakoupeny. Tedy bylo 
vysvětleno: jelikož komponenty nebyly zakoupeny, nemůžou 
být na vozidle (viz zadní natáčecí náprava, nárazníková lafeta 
atd.). K druhé části kontroly, týkající se dokumentů k poříze-
ní, nebyl zástupce jednotky přizván.

V důsledku kontroly přišla obci výzva z fi nančního úřadu k za-
placení pokuty za nákup hasičského vozidla. Nalezena byla 
čtyři pochybení. Hlavní z nich je, že po výběrovém řízení bylo 
s dodavatelskou fi rmou uděláno jednání o ceně a konečná cena 
vozidla byla zlevněna o necelý mil. Kč. Druhým zásadním po-
chybením je nesoulad v datech při vyhlašování výběrového ří-
zení. Z našeho pohledu za uvedené věci měla zodpovídat fi rma 
najatá obcí pro organizaci výběrového řízení, a tudíž k uvede-
ným pochybením nemělo vůbec dojít. Bohužel tomu tak není. 
Děkujeme nově zvolené starostce a zastupitelstvu, že se tímto 
nečekaným problémem důkladně zabývají a snaží se zmírnit 
následky způsobených pochybení.

Informace o výjezdech jednotky k mimořádným událostem:
V letech 2013–2022 (do 20. 11. 2022) byla jednotka povolána 
k 1 241 události. Z toho bylo 218 požárů, 705 dopravních ne-
hod, 226 technických pomocí a 92 ostatních událostí. Nejvíce 
výjezdů bylo v roce 2021, a to 147. V letošním roce, 2022, vyje-
la jednotka před koncem měsíce listopadu k 139 mimořádným 
událostem.

Poděkování patří všem členům jednotky, a to jak bývalým, 
tak hlavně současným za obětavou práci. Jednotka se schází 
pravidelně každou středu. Středeční sešlosti jsou využívány 
ke školení, k údržbě techniky a hasičského domu. Dále se jed-
notka účastní školení pořádaných hasičským záchranným sbo-
rem. Nedílnou součástí je i školení a cvičení okrsku č. 2. Zde se 
jednotka nejen zúčastňuje, ale podílí se i na přípravách. Z toho-
to stručného výčtu je vidět, že strávených hodin v hasičárně je 
mnoho. Tedy ještě jednou velké díky. Nelze opomenout podě-
kování obecnímu úřadu, bez jehož značné pomoci by jednotka 
nebyla schopna plnit povinnosti a úkoly jí svěřené.

Roman Bílý – starosta SDH Senohraby
Michal Bílý – velitel jednotky SDH obce Senohraby
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Naše jednotka obce má 
každoročně kolem 
sto padesáti výjezdů. 
Naši hasiči vyjíždí k mnoha 
typům událostí, od požárů 
a dopravních nehod 
až po různé technické 
zásahy na padlé stromy, 
otevírání uzavřených 
prostorů a čerpání vody.

K e kvalitnímu a rychlému zvlád-
nutí mimořádné události je 
zapotřebí moderní vybavení, 

kterým v současné době jednotka dis-
ponuje. Posledním nákupem byla sada 
hydraulického vyprošťovacího zaříze-
ní pořízena z dotačního titulu. Ta byla 
použita ihned po zařazení do výjezdu 
při vážné dopravní nehodě kamionu 

a osobních vozidel na dálnici D1.

Jednalo se o jeden z nejtěžších zásahů 
posledních několika měsíců. A právě 
tento zásah jednotka přihlásila do an-
kety Dobrovolní hasiči roku 2022. Vy-
braný zásah postoupil přes odbornou 
porotu a byl zařazen do pěti nejlepších 
zásahů v oblasti středních a severních 

Čech. O dalším pořadí již rozhodova-
li občané svými hlasy a naše jednotka 
se díky jejich podpoře dostala do fi nále 
mezi tři nejlepší zásahy roku.

Slavnostní vyhlášení ankety se uskuteč-
nilo ve středu 16. 11. 2022 v brněnském 
Zoner Boby Hall, kde zástupci naší jed-
notky převzali ocenění za nádherné 
třetí místo. Na druhém místě skončila 
jednotka Čelákovice a na prvním mís-
tě jednotka obce Hřensko. Děkujeme 
všem, kteří pro nás hlasovali.

Tímto děkujeme všem členům jednotky za 
jejich obětavý přístup a nasazení při všech 
výjezdech, školeních a údržbě techniky. 
Děkujeme i všem rodinným příslušní-
kům, zejména manželkám a partnerkám, 
za jejich pochopení, protože to s námi ne-
mají jednoduché. Odbíhat po pípnutí tele-
fonu od slavnostního oběda, večeře či se-
tkání s rodiči partnerky k tomu patří a ony 
to s námi stále ještě dávají.

Více o anketě Dobrovolní hasiči roku 
na stránkách www.adhr.cz.

Naši činnost můžete sledovat na sociál-
ních sítích (Facebook, Twitter).

Ing. Josef Fousek, velitel družstva

Anketa Dobrovolní hasiči roku 2022 Tříkrálová sbírka 2022
opět velmi pomohla

Máme před sebou Vánoce a s nimi nejen dárky, 
ale také dobrou zvěst, kterou přinášejí tradičně 
tři králové. Naše charita přináší dobrou 
zvěst už před Vánocemi, když vám přinášíme 
vyúčtování letošní tříkrálové sbírky.

P řipomínáme, že 65 % toho, co koledníci dostanou 
do svých pokladniček, zůstává v místě koledy, tedy 
na Mnichovicku, a hradí se z toho nejrůznější předem 

schválené a plánované výdaje. My jsme měli schválenou pod-
poru osob v nouzi, většinou šlo o rodiny nebo samoživitelky 
s dětmi.

Ke 132 361 Kč za letošní rok jsme přidali ještě nevyčerpanou 
část z loňské sbírky. Takže ke dni 18. 11. 2022 evidujeme tyto 
výdaje v celkové výši 155 229 Kč:

Velmi děkujeme všem dárcům i koledníkům za jejich účast 
ve sbírce. Pomoc je konkrétní, adresná a zůstává v našem oko-
lí. Jde o jednotlivce či rodiny, které naše charita zná a jsou pro-
věřeni sociálním odborem. Eliminujeme tak možnost zneužití 
fi nancí pro někoho, kdo pomoc nepotřebuje. Sbírka je každo-
ročně vyúčtovávána nadřízené pražské charitě a bez řádného 
vyúčtování žádné další peníze z nové sbírky nepřijdou. Velmi 
si totiž vážíme dárců i koledníků za jejich úsilí, pořádek dělá 
přátele. Vyúčtování je součástí výroční zprávy naší charity.

Těšíme se tedy na další sbírku, a sice v sobotu 7. ledna 2023. 
V Senohrabech hledáme koledníky, potřebujeme vytvořit as-
poň 3 skupinky. Skupinku tvoří minimálně jeden člověk 15+ 
(je nutný OP) a dva další koledníci, kteří společně obchází jed-
notlivé domy, zazvoní, zazpívají tříkrálovou koledu a nabídnou 
lidem možnost přispět do zapečetěné pokladničky. Počet ko-
ledníků na skupinku není omezený, může být klidně 10 dětí. 

Bude hezké, když koledníci budou mít kostým/plášť nebo as-
poň korunu na hlavě, můžete si vyrobit cokoli ku prospěchu 
koledy. Papírové koruny případně můžu poskytnout. Koledníci 
se můžou hlásit na e-mail mnichovice@charita.cz.

Sbírka bude probíhat také online, veškeré informace o koná-
ní sbírky, termínech a číslo účtu sbírky s variabilním symbo-
lem pro naše pokladničky najdete na www.trikralovasbirka.
cz nebo na http://mnichovice.charita.cz, případně na https://
www.facebook.com/farnicharitamnichovice.

Za Farní charitu Mnichovice
Mgr. Lucie Procházková, ředitelka FCH Mnichovice

Tříkrálová sbírka: 
66008822/0800, VS 777 (také viz QR kód) 
Podpora Farní charity Mnichovice:
provoz a rozvoj 2801611441/2010
Podpora potřebných rodin a seniorů:
2801611441/2010, VS 111 
Potřebujete-li potvrzení o daru, lze jej na požádání kdykoliv 
během roku vystavit.

Více na www.trikralovasbirka.cz.
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Senohrabské gymnastky opět zvítězily!

V neděli 27. listopadu 2022 si senohrabská 
gymnastika užila „pohárové žně“ na oblastním 
přeboru Open v Malém Teamgymu v Poděbradech.

Nejmladší holčičky, družstvo Kočičky, v kategorii 
do 8 let obhájily loňské prvenství a letos opět zvítězi-
ly! Ve složení Anička Táborská, Charlotka Kozáková, 

Nelinka Šípalová, Johanka Karlová, Terezka Beranová, Si-
monka Pajmová a Michalka Kolárová zvládly krásný závod 
s úctyhodnými výkony a vybojovaly tak opět zasloužený zlatý 
pohár.  V konkurenci závodnic z Královéhradeckého, Libe-
reckého, Pardubického, Ústeckého a východu Středočeského 
kraje je to neskutečný úspěch a holčičkám patří velká gratu-
lace. Ve stejné kategorii jsme ale slavili ještě jeden úspěch, 
a to čtvrté místo družstva MINIE ve složení Alička Čiháko-
vá, Viktorka Pancířová, Emička a Elinka Zahrádkovy, Nikol-
ka Fuksová, Emily Blažková a Mariánka Závitkovská. Naše 
nejmladší družstvo se závodnicemi roč. 2015 a 2016 porazilo 
šest družstev, např. Poděbrady, Mladou Boleslav atd. Obrov-
ský úspěch a také moc gratuluji.

V kategorii do 16 let se pak podařil získat stříbrný pohár na-
šim Beruškám. Tým ve složení Evelínka Ryboňová, Baruška 
Tlamichová, Baruška Pánová, Amálka a Rozárka Sitné a Zu-
zanka Kulhanová předvedl perfektní výkon s téměř nejvyšší 
obtížností, a tak druhá pozice je zcela zasloužená.

V kategorii do 11 let jsme měli dvě družstva, která sice nedo-
sáhla na medailové příčky, ale i tak dopadla výborně. Tygřice 
byly po akrobacii na 3. místě, ale trampolína se bohužel tolik 
nepovedla, a tak obsadily krásné 5. místo. Žirafky to měly vel-
mi podobně, protože po akrobacii byly na 5. místě a celkově pak 
skončily na pěkném 9. Moc všem blahopřeji a věřím, že nás to 
bude opět motivovat k dalším zlepšením.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem dětem, které se 
na závody připravovaly. Původně mělo Senohraby reprezento-
vat 6 družstev, ale Sovičkám z nejstarší kategorie onemocněly 
dvě závodnice a bohužel už nesplnily potřebný limit. Den před 
závodem se tak musela jejich účast zrušit. Z důvodu nemoci 
byla v ohrožení i další družstva, ale dobře to dopadlo. Z téměř 
60 dětí nakonec závodilo 37 a výsledek je úctyhodný.

V letošním roce se senohrabské gymnastice opravdu moc 
dařilo. Po vydařené jarní soutěži přišel ještě úspěšnější pod-
zim… K přípravě na závody nám pomohla dvě soustředění 
v Plzni, dvě soustředění v Senohrabech a hlavně celoroční 
poctivá práce u nás v tělocvičně! Všem dětem ještě jednou 
opravdu ze srdce gratuluji ke krásným výsledkům a pře-
ji hodně štěstí, hlavně zdraví a dalších závodních úspěchů 
v blížícím se novém roce 2023.

Š. Kršková 
Sokolínek, TJ Sokol Senohraby
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Vánoční procházka
Zveme vás na vánoční procházku po okol í Senohrab.
Vyr ážíme ve středu 28. 12. 2022 ve 13 hod. od zvon ičky. 
                    Tur istický oddíl
         TJ Sokol  Senohraby

TJ Sokol TJ Sokol



Podzimní běh lyžařů –
memoriál Ály Syrovatského, 66. ročník

Tradiční poslední listopadovou 
neděli, což letos současně 
vyšlo i na první adventní 
neděli, se na Vávrově palouku 
uskutečnil 66. roč. Podzimního 
běhu lyžařů, od r. 2019 též 
memoriál spoluzakladatele 
a dlouhá desetiletí neúnavného 
tahouna závodu 
Ály Syrovatského.

P řihlášky předem se 3 dny před závodem zastavily na po-
čtu 375, což dávalo tušit velice slušnou účast. Magická 
hranice 500 závodníků však nakonec nepadla, celkem 

bylo ve 29 vypsaných ktg. v cíli klasifi kováno 459 závodníků, 
jež si za celý den „užili“ bahno, mlhu a po poledni dokonce 
slunce! Mlha se zvedla a celé dějiště akce se zalilo sluncem 
což celému dění vytvořilo úžasnou světelnou kulisu... První 
start dne úderem 9hod. obstarali účastníci běhu s hůlkami 
(nordic running) na 4 km. Celkem se s hůlkami do lesů, luk 
a strání vydalo 7 žen a 7 mužů a vedle každoročně nám věr-
ného rodinného týmu Pavliců z Jesenice-Osnice, též potěšila 
početná tlupa zaječických sokolů – lyžařů, jež se posléze ješ-
tě výrazně rozrostla v následujících běžeckých ktg. Na star-
tu pak dále nechyběla domácí závodnice p. učitelka Monika 

Přibíková nebo známá běžkyně-pěvkyně-klavíristka Vanda 
Březinová-Kadeřábková z Pětihost.

V 10 hod. odstartoval program běžeckých závodů, hned v první
ktg. dorostenek ml. Na náročné 1,6km trati se ukázalo na tuto 
věkovou ktg. poměrně početné a hlavně velice kvalitní star-
tovní pole 9 závodnic. 1. místo zde ve skvělém čase 6:58 min. 
vybojovala Kateřina Štěpová z SK Praga následována veli-
ce talentovanou závodnicí Sokola Senohraby Olivií Silvey 
(7:28 min.), v těsném závěsu na 3. místě doběhla zástupkyně 
slavného lyž. rodu Mrázů Julie Mrázová (7:32 min).

V rychlém časovém sledu následovali jedna ktg. za druhou. 
V žácích starších taktéž na 1,6 km nám zásluhou Aleše Fabiá-

na „cinkla“ druhá stříbrná medaile dne, 
v těsném souboji až na samotnou cílo-
vou pásku Alešovi na vítězství scházelo 
72 setin... Na 4. místě se ztrátou 6 vteřin 
na 3. místo pak doběhl další velice rych-
lý reprezentant Sokola Senohraby, Pavel 
Šťastný. Hned následující ktg. mladších 
žákyň na 1,2 km přinesla z pohledu mno-
hých jednoznačný vrchol dne: po strhu-
jícím fi niši doběhly do cíle ve shodném 
čase 4:19 min. hned 4 závodnice: domácí 
Julča Veselá s Aničkou Šimečkovou, Nela 
Přádová z Atletiky Jižní Město a Dani-
ela Škodová z Pražského biatlon. klu-
bu. Až cílová kamera rozluštila konečné 
pořadí: 1. místo Julča Veselá, 2. místo 
Anička Šimečková, 3. místo Nela Přádo-
vá, 4. místo Daniela Škodová... Ještě se 
sluší doplnit, že v této ktg. se zúčastnilo 
24 závodnic a Julču s Aničkou dále do-

plnilo dalších 5 holek z naše-
ho oddílu. V ktg. ml. žáků pak 
2. místo obsadil Vojta Douda 
z již zmíněného Sokola Ski Za-
ječice. Hned v následující ktg. 
minižáků st. na 500 m jsme 
zásluhou Adama Straky získali 
další stříbrnou medaili! I zde 
je skvělé, jak Adam pokraču-
je v rodinné tradici – dědeček 
Karel Straka v mládí závodník 
a posléze dlouholetý rozhodčí-
-startér všech senohrabských 
běžeckých a lyž. závodů, ná-
sledoval Adamův táta Tomáš. 
Stále je v živé paměti mnohých 
z nás, jak Tomáš coby minižák 
na 500 m trati Podzimního 
běhu sbíral přední umístění 
a nyní nechybí na žádné brigá-
dě při přípravě závodu apod. 
Dopolední program žákov-
ských závodů uzavřely závody 
pidižáků na 100, respektive 
60 m. Na 100 m trati jsme zá-
sluhou Adama Táborského sla-
vili druhou zlatou medaili dne. 
Hlavní závod na 4, respektive 
8 km byl na již sluncem zali-
tém Vávráku a za přítomnosti 
spoluzakladatelky závodu Jitky 
Syrovatské odstartován ve 13 hod. intervalovým způsobem 
startu. Na 4km trať jako první vybíhaly dorostenky starší ná-
sledovány muži nejzkušenějšími v ktg. nad 70 let, dalšími ktg. 
žen a nakonec ktg. muži open – zde i pod dohledem babičky 
Jitky mj. startoval vnuk zakladatelů závodu Petr Trella, ze se-
nohrabských závodníků dále Maty + Tobi Anderlovi a Václav 
Kovařík. V dorostenkách startovalo 7 holek, z toho bylo 5 z po-
řádajícího lyž. oddílu.

1. místo obsadila Katka Šimečková, 2. místo Laura Svobodová 
a 3. místo naše holky přeci jen „přenechaly“ jedné ze dvou 
přespolních závodnic – Zuzaně Hanušové ze Spartaku Mod-
řany. V ktg. žen na 4 km do závodu nastoupilo celkem 10 se-
nohrabských závodnic včetně p. starostky Heleny Pechlátové, 
blahopřejeme! Celkovými vítězkami na 4km trati se ve shod-
ném čase 19:33 min. staly Zuzana Kynclová z Velkých Popovic 
a Anežka Kopecká z ASK Slavia Praha, 3. místo v celkovém 
pořadí obsadila Markéta Vávrová z lyž. oddílu ČZU Rolníci 
Praha.

Závěr dne obstaral pověstný závod Seno 8 km. V ktg. žen se 
zúčastnilo celkem 38 závodnic a nejrychlejší zde již minimálně 
po třetí byla mnohonásobná mistryně světa a Evropy v orien-
tačních závodech na horských kolech Martina Tichovská re-
prezentující Teslu Brno. Na 2. místě následovala Lucie Davido-
vá z TJ Blaník a 3. místo obsadila Vendula Ryšavá z Černošic. 
Ze Senohrab náročnou 8km krosovou trať zdárně dokončily
4 ženy, z nichž nejrychlejší byla zároveň ředitelka závodu Ale-
na Skořepová následovaná Terezou Hamouzovou, Martinou 

Doupovcovou a Janou Koukolovou. V hlavním závodě mužů 
se při letošní neúčasti historického rekordmana v počtu ví-
tězství (7×) Petra Pechka otevřela cesta pro širší pole spo-
lufavoritů. V čase 31:02 min byl nakonec ze všech 152 mužů 
na startu nejrychlejší Lukáš Kubričan, jenž vítězstvím napo-
dobil svého bratra Pavla, který Podzimní běh lyžařů vyhrál 
v r. 2014. Na 2. místě o 20 vteřin zaostal Šimon Beránek z Ker-
teamu (mj. letošní vítěz dalšího našeho závodu Hvězdoni-
ce-Ondřejov) a celkovou 3. příčku v čase 31:59 min obsadil Ja-
roslav Blažek z ČZU Rolníci Praha. Z 18 domácích závodníků 
byl nejrychlejší na celkově parádním 5. místě Jakub Růžička 
(32:31 min), následován Jonášem Kopeckým (celkově 8. v čase 
33:33 min) a po zásluze 3. místo mezi domácími běžci obsadil 
Honza Šťastný. Honza kromě toho, že je nadšený běžec a lyžař, 
též v Seno. sokole působí jako trenér ve fotbalovém a lyžařském 
oddíle, nechybí na žádné brigádě při přípravě závodů a též celý 
den působil jako pořadatel-rozhodčí. Podobně jako např. spo-
luvelitelé tratí Honza „Máza“ Veselý a Mirek Kočovský, jenž 
je současně „dobrou duší“ 4 + 8km trati, celoročně prosekává 
nejzarostlejší úseky, neúnavně obnovuje stálé značení apod.

Kromě stále závodně aktivních bardů sportu za všechny jme-
nujme alespoň Miloše Smrčku, Jana Mayera, Irenu Procház-
kovou, Janu Pozgayovou... Z již závodně neaktivních si nene-
chali závod ujít: letošní jubilant a dlouholetý předseda Sokola 
Senohraby František Konvička, Míla Svoboda st., Vlasta a Ka-
rel Strakovi, Eva a Vláďa Blažkovi, Vojta Podaný, Štěpánka 
a Luboš Hilgertovi (ve start. poli jinak zastoupeni synem Lu-
bošem a vnoučaty). Na zahřátí hořel tradiční táborový oheň, 
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Jak nám rostou 
stromy aneb život 
v naší aleji

Ztráty jsou malé. Jen jeden strom, který byl zlomený, jsme 
nahradili novým. V září proběhlo vysekání celé aleje. Za to 
patří obrovské poděkování Vaškovi Podanému a ZOS Pěti-
hosty, vlastníkovi pozemku, a i dalším dobrovolníkům, kteří 
přiložili pomocnou ruku. Po vysekání jsme nečekali dlouho 
a 11. 9. 2022 brigádně provedli povýsadbovou údržbu všech 
stromů. Vypleli jsme a opravili závlahové mísy, překontrolo-
vali úvazy a pletivo, a pokud bylo něco potřeba ostříhat, ostří-
hali jsme. Sice jsme někteří dost zmokli, ale u ohně zas stihli 
oschnout, opéct si buřta a popovídat. Děkuji všem, kteří přišli 
pomoct! Vše jsme zvládli během odpoledne. Děkuji i těm, kte-
ří v průběhu roku stromy zalévali a dali jim jakoukoliv péči. 
Jsem si jistá, že nám stromy naši péči a lásku brzy vrátí.

Kde se vzalo tu se vzalo…
V aleji přibyly lavice s posezením. Krásný 
výhled do okolí k tomu přímo vybízel. Jejich 
výrobu jsem zadala po dohodě s vlastníkem 
pozemku, který z větší části jejich pořízení 
fi nancoval. Jednu lavici jsem pořídila z fi -
nancí, které zbyly ze sbírky na betlém. Lavice 
s posezením čekaly na své místo už od květ-
na na naší zahradě, ale čas na jejich osazení 
přišel až po údržbě aleje.

Místa, kam je umístit, jsme pečlivě rozmy-
sleli, a to nejen pocitově, ale i po dohodě se 
zemědělci, abychom jim nebránili v přejez-
du mezi poli. Lavice našly v aleji své místo 
7. 10. 2022. Díky moc Radkovi Skořepovi 
za zajištění silných a šikovných chlapů, kteří 
lavice osadili. Víkend, který následně přišel, 

vylákal k procházkám, a tak proběhla první zkouška.

Snad vám alej dělá při procházkách radost, na chvilku se za-
stavíte, posedíte a zrelaxujete výhledem do kraje. 

Věřím, že prominete, od počátku mluvím a píši o aleji, ač se 
výraz „alej“ používá pro dvě či více řad stromů. My jsme stro-
my vysadili pouze v jedné řadě. Správně bychom měli použí-
vat výraz „stromořadí“. Ale od počátku jsme o celém projektu 
mluvili jako o „senohrabské aleji“. Mít v těchto místech alej 
o dvou řadách je krásná představa. Pokud tomu budou vlast-
níci nakloněni, snad se nám ji jednou podaří zrealizovat.

Přeji všem krásné a pohodové Vánoce 
a do nového roku jen to nejlepší.

Lucie Pancířová

Od soboty 6. 11. 2022, kdy jsme 
v Senohrabech vysadili 48 vysokokmenů 
starých ovocných odrůd, uběhl již rok. 
Za tu dobu se toho hodně událo.

B rzy z jara jsme stromům věnovali péči a ostříhali je. Řez jim 
velmi pomohl. Sama jsem si na to netroufl a. Děkuji za po-
  moc Honzovi Hamouzovi (nejen při stříhání, ale i při dal-

ších činnostech), který se toho zhostil. Stromy se na jaře krásně 
rozkvetly a začaly i plodit. Někteří se na plody možná již těšili, 
ale žádné nedozrály. Na doporučení jsem veškeré vyštípala a pravi-
delně i chodila vystříhávat výhonky na kmíncích, aby měly stromy 
sílu pořádně zakořenit. Během roku jsme alej zalili (díky Radkovi 
Skořepovi) a obstarali štěpku, kterou jsme ke stromům rozvezli. 

o přísun životně důležitých živin 
se staral zkušený personál bohatě 
zásobeného stánku (mj. domácími 
buchtami a koláči od senohrab-
ských kuchařek).

Díky všem a zejména domácím 
závodníkům za hojnou účast 
a pěkný den na Vávráku. Speciál-
ní dík pak samozřejmě patří 
všem kamarádům-pořadatelům, 
respektive všem, kteří se jakko-
liv podíleli na zdárném průběhu 
akce! Mj. též všem místním spon-
zorům za jejich podporu a dary, 
partnerům za poskytnutí cen, ob-
čerstvení či materiálně-technic-
kou podporu – Obec Senohraby, 
Ladův kraj, Svaz lyž. ČR, STIGA, 
LBS-Sport, Bolton ČR, ELEVEN, Pivovar Kácov, Pekařství 
Frydrych a mnozí další nejmenovaní...

66. ročníkem Podzimního běhu lyžařů jsme neformálně ote-
vřeli lyž. sezonu 2022/23. Tímto předpokládáme, že  jako (sko-
ro) každoročně nejpozději na druhou adventní neděli všechno 
bahno ztuhne a na Vávráku i v širším okolí bude ležet (pro za-
čátek) alespoň 15 cm sněhu...

Kompletní výsledky a fotky z akce: http://www.sose.cz/.
A na samotný závěr to úplně nejdůležitější: ač jsme jako pořada-
telé (závodníci) celý den „jeli“ v pořadatelsko-závodním adre-

nalinu, je jasné, že v duchu jsme na Vávráku současně byli s na-
ším kamarádem a nadšeným běžcem-lyžařem Kyfem. Zkrátka 
jak i v průběhu samotného závodu celým Vávrákem zaznělo, 
všichni pevně věříme, že za rok bude i Kyf opět „u toho“!

Přejeme pokud možno klidné Vánoce a do nového roku SKOL!

Za lyžařský oddíl
TJ Sokol Senohraby

Honza Oberlander
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Sluncem rozzářené nedělní 
odpoledne a plná náves

Děkuji všem, kteří se zúčastnili odhalení pomníčku a uctění 
našich senohrabských legionářů – Josefa Štěpánka, Josefa 
Konvičky, Ladislava Zrcka, Antonína Kyselky, Václava Grgu-
riče, Josefa Svátka, Jaromíra Emingera a Václava Malečka.
Hlavně velké díky Františkovi Konvičkovi a jeho spolupra-
covníkům. 

Tento pomníček daruji sokolům.

Věra Vávrová
dcera Josefa Štěpánka

Děkuji všem, kteří se zúčastnili tohoto slavnostního aktu. 
Mile mě překvapila velká účast občanů, ale zároveň i za-
skočila. Z nervozity, aby celá akce proběhla dle očekávání, 
nedošlo k přečtení pasáže z knihy paní Dany Emingerové, 
která ji měla s sebou. Za to se celé rodině Emingerů moc 
omlouvám. Mrzí mě to. Paní Emingerová, vnučka pana Ja-
romíra Emingera, je novinářka a spisovatelka. O svém dě-
dečkovi napsala několik knížek a právě z jedné z nich nám 
chtěla číst.

František Konvička

Dne 13. 11. 2022 jsme 
se sešli u pomníku 
padlým při slavnostním 
okamžiku, při odhalení 
desky SENOHRABSKÝM 
LEGIONÁŘŮM. Podařilo se 
uctít památku našich legionářů 
a vzpomenout na jejich hrdinské 
činy. Společně jsme vyvěsili 
českou vlajku a zazpívali 
československou hymnu. 
Sešli jsme se opravdu v hojném 
počtu za přítomnosti rodin 
senohrabských legionářů. 
Děkujeme paní Vránové, dceři 
pana Štěpánka, která se stala 
mecenáškou celé akce a společně 
s námi zavzpomínala.

V elké poděkovaní patří Fran-
tiškovi Konvičkovi, který tuto 
vzpomínku přichystal. Na ce-

lém projektu pracoval od počátku tohoto roku a získával in-
formace o bývalých legionářích. Následně jsme spolu nechali 
vyrobit pamětní desku s konkrétními jmény. Z Františkovy za-
hrady jsme dopravili k pomníku prasklý kámen symbolizující 
rozpad Československa a pamětní desku na něj upevnili.

Uctění památky legionářům jsme směřovali ke dni válečných 
veteránů, který si připomínáme 11. listopadu jako významný 
den v historii všech států a národů vtažených do první světové 
války, den, kdy roku 1918 podepsalo Německo příměří ukon-
čující první světovou válku. Symbolem vlčího máku v klopě si 
připomínáme padlé. Květy vlčího máku tehdy pokrývaly hroby 
vojáků padlých na západní frontě a staly se proto symbolem 
tohoto svátku. Rudý vlčí mák se jako první obvykle uchytil 
na polích zdevastovaných bitvami.

Senohrabští rodáci pan Josef Štěpánek, Josef Konvička a La-
dislav Zrcek byli původně vojáky rakouské armády, všichni tři 
padli do zajetí a stali se z nich váleční zajatci, všichni tři se 
později s československou zahraniční armádou vrátili jako le-
gionáři domů do vlasti.

Josef Štěpánek
Narodil se v Senohrabech v domě na návsi naproti čp. 1 v roce 
1895. Do armády odešel v roce 1915 a o dva roky později do le-
gií. První hodnost v legiích vojín. Poslední hodnost desátník. 
Konec v legiích 1921.  V Senohrabech v ulici U Tunelu si posta-
vil rodinný dům, kde se svou rodinou bydlel celý život.

Josef Konvička 
Narodil se v Senohrabech v roce 1885. Do legií se přihlásil 

v roce 1918. První hodnost v legiích vojín, poslední hodnost 
vojín. Konec v legiích 1920. 

Ladislav Zrcek
Narodil se v Senohrabech v roce 1896, bydlel v domě č. p. 71 
ve Školní ulici naproti škole. První hodnost v legiích podporu-
čík, poslední hodnost podporučík. Zemřel v roce 1974.

Legionáři, kteří v Senohrabech žili a na které jsme také za-
vzpomínali:

Antonín Kyselka
Narodil se v roce 1891, pocházel z Turkovic. Pracoval u drah. 
Byl vojákem rakousko-uherské armády – vojenská hudba. 
V roce 1914 byl vzat do zajetí. V roce 1918 byl na vlastní žádost 
ze zajetí zařazen do československého vojska. Do Českosloven-
ska se vrátil v srpnu roku 1920. Po návratu z legií žil v Seno-
hrabech, kde si v ulici U Tunelu postavil dům. Zemřel v roce 
1974.

Josef Svátek
Narodil se v Pyšelích v roce 1902. Byl československým dob-
rovolníkem pluků Stráže svobody, aktivním bojovníkem, 
československým partyzánem a aktivním účastníkem Praž-
ského povstání v květnu roku 1945. Získal řadu vyznamená-
ní, mezi kterými mimo jiné bylo vyznamenání v roce 1928: 
Medaile vítězství – udělena prezidentem ČSR T. G. Masary-
kem. Bydlel v Senohrabech v Sokolské ulici pod Sokolovnou 
v čp. 122, kde bydlí jeho dcera paní Šáchová. Zemřel v Říča-
nech v roce 1979.

Václav Grgurič 
Narodil se v roce 1897 v Brandýse. Byl vojenský kartograf 
a šachista. Po propuštění z armády se přestěhoval do Se-
nohrab, kde žil 21 let ve vile pod nádražím. Pracoval pro 
obec, vyráběl plány a mapy. Mapa celého regionu, která visí 
na našem nádraží v originále, je jeho dílem. Vedl v obci ša-
chový kroužek pro děti. Obec Senohraby adoptovala jeho 
zpustlý hrob na Olšanských hřbitovech a nechala ho zre-
novovat. K adopci hrobu je na obci uložen certifi kát ze dne 
16. 6. 2022, který byl obci Senohraby udělen za podíl na zá-
chraně významného hrobu.

Jaromír Eminger
Narodil se v roce 1891 v Praze na Vinohradech. Vystudoval 
strojní inženýrství.  Byl uznávaný vynálezce s mnoha patenty 
i spisovatel. Do legií vstoupil v roce 1917. První hodnost vojín, 
poslední hodnost vojín. Do vlasti se vrátil v roce 1920.

Václav Maleček 
O panu Malečkovi máme málo informací. V Senohrabech žil 
ve vile čp. 215 v ulici Nad Stráněmi. V Senohrabech působil 
ve spolku zahrádkářů. 

Lucie Pancířová
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Setkání u betlému rozzářilo… Baráčníci

Eva Nováková

Setkání u betlému rozzářilo nejen betlém, 
vánoční strom, ale i všechny přítomné, 
kteří se sešli 26. 11. 2022 u zvoničky k této 
příležitosti v podvečer první adventní neděle.

P aní učitelky s dětmi z naší školy a dalšími, kteří se 
k nim přidali, nám společně zazpívali krásné koledy. 
Svátečním slovem nás pohladil po duši pan Michal To-

mek a netradičně k nám zavítal pan Michael Pospíšil, který do-
ladil vánoční atmosféru zpěvem v doprovodu varhan a lesního 
rohu. Při příjemném sousedském povídání jsme se zahřáli 
svařákem, čajem a kávou a ochutnali spoustu dobrot míst-
ních hospodyněk, za které jim děkujeme. Podávala se gulášo-
vá polévka a nechybělo ani ovoce. Zvonička doslova praskala 
ve švech a celou akci provázela pohodová atmosféra.

Děkujeme všem účinkujícím, kteří vánočním programem na-
vodili tu správnou atmosféru, paní Simoně Lhotkové z naší 
školní jídelny za přípravu teplých nápojů a výborné gulášovky, 
hasičům za pomoc s přípravou stánku a za zajištění naší bez-
pečnosti, zaměstnancům obce nejen za přepravu betlému z tě-
locvičny a dalšího potřebného, Zdeňkovi Táborskému a mému 
manželovi za postavení chléva, sokolům za zapůjčení várnic, 
restauraci U Andělů za zapůjčení stolů, sponzorovi za ovoce 
a dále všem, kteří se jakkoliv zapojili a pomohli.

Dobrovolný příspěvek, který se na akci vybral, se vy-
šplhal na neuvěřitelných 7 490 Kč. Z této částky jsme 
uhradili náklady spojené s odběrem elektřiny z byto-
vek (tímto děkujeme za možnost) a přispěli panu Po-
spíšilovi na cestu, kterou k nám vážil z daleka. Zbylou 
částku 6 000 Kč společně s ovocem od sponzora jsme 
rozdělili rodinám ze Senohrab v tíživé sociální situa-
ci. Všem dar udělal velkou radost. Děkujeme!

Lucie Pancířová
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Stopy slavných – Karel Kovařovic
Dalším významným mužem, 
o kterém se ve svých 
pamětech zmiňuje profesor 
Vladimír Vondráček, 
je hudební skladatel a dirigent 
Karel Kovařovic. Jelikož se 
tento slavný hudebník narodil 
6. prosince 1862, bylo by 
vhodné si jej u příležitosti 
160. výročí narození 
připomenout i na stránkách 
Senohrabské hlásky.

K arel Kovařovic, syn Františka 
Pavla a Barbory, rozené Šimůn-
kové, vystudoval od roku 1873 

do roku 1879 pražskou konzervatoř. 
Zde studoval hru na klarinet u Julia 
Písařowitze, později také hru na har-
fu u Václava Aloise Staňka a na klavír 
u Josefa Jiránka. U Zdeňka Fibicha se 
v letech 1878 až 1882 vzdělával ve sklad-
bě a již během studií účinkoval v ochot-
nických hudebních souborech v Praze, 
například v orchestru Švestkova di-
vadla u sv. Mikuláše na Starém Městě. 
První vystoupení s klarinetem absol-
voval roku 1879 na koncertě Umělec-
ké besedy, kde hrál Fibichovu Selanku
B dur pro klarinet a klavír. Od roku 

1879 do roku 1885 působil Kovařovic 
jako harfenista orchestru Národního 
divadla v Praze.

Karel Kovařovic započal se skladatel-
skou činností již koncem sedmdesátých 
let 19. století a skládal hudbu k baletům, 
melodramům, písně s průvodem orches-
tru i s průvodem klavíru, sborové sklad-
by, církevní a scénickou hudbu, kantáty, 
opery i skladby pro jednotlivé nástroje, 
například pro varhany nebo klavír. Vr-
chol Kovařovicovy tvorby představují 
opery Psohlavci (1896–1897) a Na sta-
rém bělidle (1899–1901).

Jako dirigent působil v Brně, v Plz-
ni a roku 1900 jej zvolili šéfem opery 
Národního divadla v Praze, kde pů-
sobil až do své smrti. Repertoár opery 
Národního divadla založil Kovařovic 
na dílech Bedřicha Smetany, Antonína 
Dvořáka a Zdeňka Fibicha. S výjimkou 
Violy nastudoval všechny Smetanovy 
opery nebo dirigoval premiéru Dvořá-
kovy Rusalky. Úspěšná pražská pre-
miéra Janáčkovy Její pastorkyně v Ko-
vařovicově úpravě otevřela této opeře 
cestu do vídeňské Dvorní opery a poté 
na další zahraniční scény. Za umělec-
kou činnost se Kovařovicovi dostalo 
řady poct a ocenění. Byl zvolen členem 
České akademie císaře Františka Josefa 

pro vědy, slovesnost a umění i čestným 
členem Umělecké besedy.

Na tomto místě je ještě třeba zdůraznit 
jeho vztah k naší obci. Profesor Vladi-
mír Vondráček ve výše zmíněné memoá-
rové knize „Lékař vzpomíná“ napsal, 
že Kovařovic v Senohrabech strávil ně-
kolik sezón. Měl dva syny, z nichž jeden 
se stal uznávaným urologem. Karel Ko-
vařovic zemřel 6. prosince 1920 v Praze 
a byl pochován na Olšanských hřbito-
vech.

Patrik Líbal

Zima, zvěř a volně pobíhající psi

S myslem tohoto článku není kritika nemyslivců, nejde 
nám o šikanu veřejnosti, nechceme formálně odkazo-
vat na zákon o myslivosti a jiné právní předpisy, které 

mnozí občané porušují, i když to většinou vůbec nevědí. Vo-
líme v tomto předvánočním čase umírněnou formu, jde nám 
o zdravý rozum.

A snad si jako myslivci můžeme bez povýšenosti dovolit dopo-
ručení, poznatky související s ochranou přírody a znalostí zvěře.

Příroda nás obdarovává všechny, je účelem, je hodnotou sama 
o sobě a tak k ní musíme přistupovat. Tedy s pokorou, úctou.
Příroda není prostředek pro naše kratochvíle.

Přichází zimní období, zvěř má zpomalený metabolismus, je 
přizpůsobena tomu, že v tomto  čase přijímá potravu mnohem 
méně. Platí to hlavně o srnčí zvěři, která je u nás velmi rozšíře-
ná. Zvěř využívá tukové zásoby, které nastřádala v podzimním 
období. Zvěři prospěje v zimě veřejnost 
nejvíc, když jí dopřeje klid, klid a zase 
klid. Chovejme se v lese tak, abychom 
zvěř nerušili. Není snad nic horšího, než 
když v lednu ve velkém mrazu, ve sněhu 
volně pobíhající pes prožene srnu se srn-
četem. Ano, velmi pravděpodobně je ne-
zraní. To se ale zvěři děje celé dny. Zvěř 
je ve stresu, často odbíhá, hledá klid. 
Důsledkem je velký úbytek tukových zá-
sob, zeslábnutí a v horším případě úmrtí 
zvěře. Nedovolme psům volně pobíhat 
po lese.

S tím souvisí i další, podobné téma, 
nebezpečí pro volně pobíhající psy. Ná-
vštěvník lesa na Hlásce si jistě všiml, 
jak se změnila za poslední léta struk-
tura lesa. Ubylo smrků, přibylo nále-
tů, vzrostla tráva, vyrostlo hodně bříz, 
buků, javorů, les je velmi hustý a má 
v mnohém ideální podmínky pro černou 
zvěř, divoká prasata.

Zákon o myslivosti zakazuje volné po-
bíhání psů v honitbě, ale zároveň psy 
chrání, protože volně pobíhající psi 
mohou v hustých místech vyrušit di-
voká prasata. Ta mohou na psa zaútočit 

a způsobit mu vážná zranění nebo smrt.

Při poslední naháňce počátkem listopadu bylo v tomto lese 
střeleno třináct kusů černé zvěře, z toho několik dospělých 
kusů. Důvod k obavám o psy tady určitě je. Nechceme čtenáře 
děsit, ale je fakt, že při naháňce na divoká prasata v sousední 
honitbě v Hrusicích vyrušili tři psi dospělého kňoura v hustém 
smrčí. Ten na psy zaútočil, jeden pes útok nepřežil, jednoho 
zachránili až veterináři v Českém Brodě a třetí pes měl po šití 
jen několik stehů.

I to je o důvod víc, proč by majitelé psů neměli dopustit volné 
pobíhání psů.

Popřejme si všichni klidné a příjemné Vánoce. Buďme ohledu-
plní sami k sobě, ke zvěři, ukáznění v přírodě.

Kolektiv M. S. Kaliště-Turkovice

Vážení spoluobčané,
jako myslivci M. S. Kaliště-Turkovice, jejichž honitba sahá až do Senohrab, jsme se rozhodli napsat 
krátký článek. Jsme si vědomi, že vztahy myslivců a nemyslivecké veřejnosti nejsou vždy harmonické. 
A přesto jsme toho názoru, že ochrana přírody a zvěře je v zájmu všech, i když to možná na první 
pohled nevypadá, a věříme, že zájmy myslivců a veřejnosti nemusí být nutně v rozporu.
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Advent
J e brzy ráno. Čtvrtá adventní neděle. Maminka s tatínkem se pře-

valují v posteli. Ještě by spali, ale zpoza dveří ložnice k nim doléhá 
pečlivě tlumený rozruch.

„Pssst!“ „Ájo, třetí schod vždycky vrže, bacha!“ „Sám dávej bacha. Hlavně 
na dveře do kuchyně, ať s nima nepráskneš jako vždycky.“
Maminka se posadí na posteli. Zvuky pokračují.
„Tak už buď zticha! A podej mi ten cukr. Ne tenhle, moučkovej!“ „Máslo, 
kde je máslo?“ „Jakej je rozdíl mezi instantním a mletým kafem?“
Tatínek se taky posadí.
„Ježkovy voči, Kájo, třicet gramů! Ne tři sta! Co teď s tím?“ „To máslo má 
bejt rozměklý. Jak ho rozměknem?“ „Tady píšou nechat hodinu odležet. To 
už budou naši dávno vzhůru.“
Maminka se podívá na tatínka. Tatínek se podívá na maminku. Pak si zno-
vu lehnou. Zdá se, že dneska si klidně můžou přispat. Až vstanou, bude 
snídaně nachystaná. Do adventně blaženého polospánku jim zní dětské 
hlásky, které se už ani nepokouší šeptat. A z kuchyně to začíná vonět.
„Deset minut, Ájo, vyndej to!“ „Kájo, podívej, tenhle se mi povedl!“ „Tak 
jo, ten dáme nahoru, ať je vidět první.“ „Ty zameteš tu mouku tady a já 
dám mísy do myčky. A netřískej s tím tak. Když budou ještě spát, stihnem 
i připravit na stůl.“

Víte, jaký je rozdíl mezi pesimistou 
a optimistou?

Představte si Štědrý den. Pesimista na-
jde pod stromkem ohromnou hromadu 
hraček. Krabice lega, stolní hry, pu-
zzle, panenky, rytíře, zvířátka, autíčka 
na ovládání. Když to všechno vidí, roz-
pláče se: „Takových věcí! Ani si s tím 
nestihnu pohrát! Všichni mi budou 
závidět! A těch baterií, co budu potře-
bovat do všech těch ovladačů!“

Optimista najde pod stromkem hroma-
du koňského hnoje. Když za ním při-
jdou rodiče, najdou ho až po uši v hro-
madě, jak rozhazuje hnůj na všechny 
strany. „Co děláš?“ ptají se rodiče. Op-
timista odpoví: „Takovýho hnoje! Urči-
tě tady někde bude kůň!“

Aby si i vaši rodiče mohli pochutnat na cukroví, máme 
pro vás 24 maličkých receptů. Na každý adventní den 
jeden. Jsou tak jednoduché, že je klidně zvládnete 

sami. Ani si kvůli tomu nebudete muset přivstat jako 
Kája s Alenkou. A tip pro snazší pečení? Na plech si 
vždycky dávejte pečicí papír.
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Kokosky
100 g strouhaného kokosu, 
65 g moučkového cukru, 1 vej-
ce a špetka soli.

Z těsta vytvarujte kuličky
a 5 minut je pečte v troubě vy-
hřáté na 170 °C. Pak snižte tep-
lotu na 150 °C a ještě 5 minut 
dopékejte.

Sádlovky
100 g hladké mouky, 75 g 
moučkového cukru 75 g sád-
la, lžíce kakaa, špetka soli.

Vypracujte těsto a nechte ho 
přes noc v lednici. Pak z něj 
dělejte kuličky a do každé 
z nich udělejte prstem důlek. 
Pečte asi 12 minut v troubě 
vyhřáté na 170 °C. Důlky pak
naplníme marmeládou, nej-
lépe nějakou nakyslou, třeba 
rybízovou.
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Perníčky
25 g másla, 1 lžíce vody, 
250 g hladké mouky, 1 vejce, 
125 g moučkového cukru, 
1 lžíce medu, 1 lžíce perníkového 
koření, ½ lžíce jedlé sody nebo 
na špičku nože kypřicího prášku.

Vypracujte těsto a nechte ho v led-
ničce hodinu odpočinout. Potom 
ho vyválejte, vykrájejte z něj li-
bovolné tvary a pečte 5–10 minut 
v troubě vyhřáté na 160 °C.

Meruňkové kuličky
150 g sušených meruněk, 200 g 
strouhaného kokosu, 1 lžíce cit-
ronové šťávy, ½ lžičky kurkumy, 
1 lžička čerstvého nastrouhaného 
zázvoru, 2 lžíce medu.

Sušené meruňky zalijte vroucí vo-
dou a nechte hodinu odstát. Pak 
vodu slijte a přidejte ostatní surovi-
ny, jenom polovinu kokosu si nech-
te stranou. Z hmoty válejte kuličky 
a obalujte je v kokosu.

Slepované piškoty
Kromě pytlíku piškotů po-
třebujete ještě 60 g mletých 
oříšků, 60 g moučkového 
cukru, 60 g másla, 2 lžíce 
mléka a 2 lžíce rumu. A čo-
koládovou polevu.

Oříšky, cukr, máslo, mléko 
a rum vyšlehejte do hladké 
hmoty. Tu po lžičkách dá-
vejte na piškoty a druhým 
piškotem vždycky přikryjte. 
Chvíli je nechte odstát a pak 
propíchněte párátkem jako 
jednohubky. Nakonec sta-
čí už jenom namáčet do po-
levy.Máčené datle

1 hrst sušených datlí, 
hrst pistácií a čokolá-
dová poleva.

Do každé datle vložte
jednu pistácii a pořád-
ně ji obalte v čokoládo-
vé polevě.

Sněhové pusinky
2 bílky, 50 g cukru krupice,
40 g moučkového cukru.

Z bílků si vyšlehejte pevný
sníh a opatrně do něj vmíchej-
te oba druhy cukru. Lžičkou 
na plech dělejte hromádky, 
které pak hodinu a půl sušte 
v troubě vyhřáté na 120°C.

Rafaelo kuličky
1 plechovka slazeného konden-
zovaného mléka, 400 g strouha-
ného kokosu, 5 hrstí loupaných 
mandlí.

Smíchejte kondenzované mléko
s polovinou kokosu a nechte 
přes noc v ledničce. Pak z hmoty 
tvarujte kuličky. Do každé scho-
vejte jednu mandli a obalte je 
zbylým kokosem.

Arašídové kuličky
60 g arašídového másla, 
40 mletých oříšků, 30 g mle-
tých ovesných vloček, 3 lžíce 
medu.

Z hmoty tvarujte kuličky a po-
kládejte je do malých papíro-
vých košíčků na cukroví.

Kávová zrna
60 g namletých piškotů, 
1 lžíce rumu, 50 g změklé-
ho másla, 1 lžíce kávy, 25 g 
moučkového cukru, 2 lžíce 
kakaa, čokoládová poleva.

Čokoládovou polevu roze-
hřejte. Všechny ostatní su-
roviny smíchejte na hladkou 
hmotu, ze které v dlaních vy-
válejte oválky. Do každého 
oválku udělejte rýhu jídel-
ním nožem a polijte ho čo-

koládovou polevou.

Čokoládovo-
kokosové kuličky

30 g mletých oříšků, 100 g 
mletých piškotů, 20 g kakaa, 
2 lžíce kávy, 2 lžíce rumu, 50 g 
změklého másla, strouhaný 
kokos na obalení. Kokos si dejte 
stranou a z ostatních surovin
vypracujte hladké těsto. Vy-
válejte z něj kuličky a ty pak 

obalte v kokosu.

Marokánky
150 g různých oříšků, 150 g 
různého sušeného ovoce, 
100 g smetany ke šlehání, 
100 g cukru krupice, 50 g 
másla, 50 g krupice, čokolá-
dová poleva.

Smetanu, cukr, máslo a kru-
pici v hrnci svařte na hmo-
tu připomínající krupico-
vou kaši. Do ní přidejte 
oříšky a ovoce a ze směsi 
tvořte na plech malé placič-
ky. Pečte 15 minut v troubě 
vyhřáté na 160 °C. Hoto-
vé marokánky nechte vy-
chladnout a polévejte čoko-
ládovou polevou.

Myslivecké knofl íky
Těsto: 125 g hladké mouky, 40 g 
moučkového cukru, 70 g změklé-
ho másla, 2 žloutky.

Náplň: 2 bílky, 100 g mletých lís-
kových oříšků, 100 g moučkového 
cukru.

Na ozdobu: hrst lískových oříšků.

Vypracujte hladké těsto a nechte 
ho v lednici asi hodinu odpoči-
nout. Zatím si z bílků vyšlehejte 
sníh a přidejte do něj mleté oříšky 
a cukr. Z těsta vykrajujte koleč-
ka, na každé kolečko dejte lžičku 
bílkovooříškové náplně. Nahoru 
vmáčkněte lískový oříšek a peč-
te 7–10 minut v troubě vyhřáté 
na 170 °C.

Linecké cukroví
150 g hladké mouky, 100 g 
másla, 50 g cukru krupice, 
kyselejší marmeláda (např. 
rybízová).

Z mouky, másla a cukru vy-
pracujte hladké těsto a nech-
te ho v ledničce hodinu od-
počinout. Pak ho rozválejte 
a vykrajujte dvojice různých 
tvarů. Pečte asi 10 minut 
v troubě vyhřáté na 160 °C. 
Hotové sušenky k sobě sle-
pujte marmeládou.
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Setkání na vánočním jarmarku
a v hledišti divadla

v senohrabské tělocvičně
Velmi mile nás překvapil velký 
zájem o senohrabský vánoční 
jarmark a obsazenost židliček 
a lavic při pohádce Čert a švec, 
které se konaly v sokolské tělocvičně 
v sobotu o prvním adventu.

Měli jsme tak trochu obavy, jestli kultur-
ně-sportovní smršť plánovaná na první 
advent lidi nezaskočí a ti nějaké akce ne-

vypustí. Mezi pátečním sázením stromků a neděl-
ním sokolským během byla sobota s programem 
jarmark – divadlo – betlém – vánoční strom. Ne-
stalo se tak. Lidé se už zase chtějí potkávat, sdělit 
si novinky, posedět u vínka, přitom koupit nějakou 
drobnost pro děti, pro kamarády, pro kolegy nebo 
třeba jen tak, pro sebe. Výpomocí jarmarečníkům 
v podobě prodeje jejich zboží besednicemi se nám 
podařilo zaplnit bílé ubrusy připravených stolů 
keramikou a vánoční zelení. Mezi vyhledávané 
a téměř vždy vyprodané produkty patří perníčky z Mirošovic, 
své obdivovatele mají heboučcí chlácholíci, nově přibyl pultík 
s ponožkami a dalšími měkkými dárky. Bohužel věci ze dřeva, 
hedvábí a skla chyběly, jelikož někteří trhovci už s rukoděl-
nou činností skončili a nových řemeslníků s tímto typem zboží 
zatím mnoho není. O to víc prostoru bylo na zelené, jehličím 

vonící zboží, adventní věnce, svícny s chvojím, vánoční květi-
ny-hvězdy a bramboříky a další drobnosti.  Navázali jsme tak 
na tradici senohrabských zahrádkářů, od kterých jsme vánoč-
ní jarmark převzali a díky vstřícnosti Sokolů přenesli z pří-
sálí od Andělů do tělocvičny. Na jarmark už pravidelně nava-
zujeme pohádkou pro děti a letos jsme sáhli po osvědčeném 

Nezávislém divadlu, jehož 
herci dokážou děti vtáhnout 
do děje příběhu a současně 
pobavit rodiče. Jsme moc 
rádi, že se všechna místa 
zaplnila tak, že jsme přidá-
vali pro zájemce o pohádku 
skládací židličky. Děkujeme 
všem, kteří přišli na jar-
mark, na posezení u dobrot 
nebo na pohádku a těšíme 
se na další setkání. Přejeme 
všem senohrabským i ná-
vštěvníkům Senohrab krás-
né svátky a šťastné vkročení 
do roku 2023.

Za pořádající spolky,
Senohrabskou besedu 
a TJ  Sokol Senohraby,
Alexandra Kloužková
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Mandlové cukroví
50 g hladké mouky, 50 g mletých 
mandlí, 50 g moučkového cukru, 
50 g másla, 2 žloutky, hrst loupa-
ných a napůlených mandlí na oz-
dobu.
Smíchejte mouku, mandle, cukr,
máslo a jeden žloutek a vypracujte 
těsto, které nechte přes noc odpo-
činout v ledničce. Pak jej vyválejte 
a vykrajujte libovolné tvary. Potře-
te je druhým rozšlehaným žlout-
kem, ozdobte polovinou mandle 
a pečte 10 minut v troubě vyhřáté
       na 170 °C.

Horká čokoláda 
ke štědrodenní snídani

100 g hořké čokolády, 100 g mléčné 
čokolády, 250 ml smetany nebo pl-
notučného mléka, vanilkový cukr, 
šlehačka, skořice.

Svařte smetanu nebo mléko s vanil-
kovým cukrem. Pak odstavte hrnec 
z plotýnky a přidejte nalámanou 
čokoládu. Míchejte, dokud se čoko-
láda nerozpustí a nedostanete sa-
metově hebký nápoj. Rozdělte do hr-
níčků, ozdobte šlehačkou a posypte 

skořicí.

Ořechová kvítka
150 g cukru krupice, 150 g mletých 
ořechů, 2 lžíce strouhanky, 1 vejce, ce-
lé ořechy na ozdobu.

Celé ořechy nechte stranou a ze zbyt-
ku surovin vytvořte těsto. Dělejte z něj 
malé kuličky. Vždy spojte tři k sobě ja-
ko do trojlístku a doprostřed posaďte 
oříšek. Pečte 10 minut v troubě vyhřá-
té na 170 °C.

Ořechové řezy
Těsto: 140 g másla, 140 g moučko-
vého cukru, 100 g hrubé mouky, 
140 g mletých ořechů, 1 lžíce ru-
mu, 4 bílky.

Poleva: 4 žloutky, 140 g moučko-
vého cukru. Máslo s cukrem vyšle-
hejte do pěny.

Přidejte mouku, ořechy, rum a na-
konec opatrně vmíchejte sníh vy-
šlehaný z bílků. Těsto rozetřete na 
plech a pečte 30 minut v troubě 
vyhřáté na 180 °C. Mezitím si vy-
šlehejte žloutky s cukrem. Hmotou 
pokryjte upečené těsto a ještě ho 
vraťte na 15 minut do trouby, ten-
tokrát už jen na 130 °C. Vychladlý 

plát krájejte na kostičky.

Šlehačkové cukroví
225 g hladké mouky, 125 g 
másla, 125 g smetany ke šle-
hání, moučkový a vanilkový 
cukr na obalení. Mouku, más-
lo a smetanu smíchejte a vy-
pracujte hladké těsto. Vyválej-
te jej a vykrajujte z něj tvary. 
Pečte 8 minut v troubě vyhřá-
té na 200°C a ještě teplé obaluj-

te v cukru.Kakaové linecké 
s vůní pomerančů

Do těsta na klasické li-
necké cukroví přidejte 
3 lžíce strouhané pome-
rančové kůry a 2 lžíce 
kakaa. Místo marmelá-
dy pak na slepování po-
užijte čokoládový krém, 
který připravíte takto:
100 g smetany přiveďte 
k varu a přidejte 100 g 
nalámané čokolády. Mí-
chejte, dokud vám ne-
vznikne hladký krém.

Tvarohové 
cukroví

100 g másla, 100 g měkkého tva-
rohu, 100 g hladké mouky, moučkový 

cukr na obalení.

Máslo, tvaroh a mouku zpracujte na hlad-
ké těsto a nechte ho dvě hodiny odležet v led-
ničce. Vyválejte jej, vykrájejte libovolné 
tvary a pečte 8 minut v troubě vyhřáté 
na 160 °C. Ještě horké obalte v moučko-

vém cukru (můžete do něj přisypat 
dva pytlíky vanilkového cukru).

Šuhajdy
125 g másla, 2 lží-

ce kakaa, 90 g moučko-
vého cukru, 3 lžíce mléka, 

60 g hořké čokolády, 60 g 
mletých oříšků, hrst ořechů 
na ozdobu.

Na mírném ohni rozpusťte
máslo. Přidejte mléko, cukr, ka-
kao a chvíli míchejte, dokud se 
směs nespojí. Pak do ní nalá-
mejte čokoládu, a když se roz-
pustí, přidejte mleté oříšky. 
Hmotu nalijte do papíro-
vých košíčků na cukroví 

a ozdobte oříšky. Nech-
te ztuhnout při po-

kojové teplotě.

-
-

Datlové lanýže
1 hrst sušených datlí, špet-
ka skořice, špetka soli, špetka 
anýzu, kakao na obalení, čoko-
ládová poleva.

Datle zalijte vroucí vodou 
a nechte hodinu odstát. Pak 
vodu slijte, přidejte sůl a koře-
ní a rozmixujte. Směs nechte 
chvíli odležet v ledničce, bude 
se vám s ní pak lépe pracovat. 
Tvořte kuličky a obalujte v ka-
kau. Do každé kuličky vymáčk-
něte násadou vařečky důlek, 
který nakonec naplníte čokolá-
dovou polevou.

Hříbečky
150 g mletých oříšků, 

150 g moučkového cuk-
ru, 1 menší bílek, čokoládo-

vá poleva.

Ořechy, cukr a bílek smíchej-
te do pevné hmoty (kdyby se 
vám příliš lepila, přidejte tro-
chu cukru nebo ořechů), ze kte-
ré tvarujte houbičky – váleček
jako nožku, na něj polokouli ja-
ko hlavičku. Nechte zaschnout 
a pak namáčejte hlavičku 

v čokoládové polevě.
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O bčanská poradna Cesty in-
tegrace, o. p. s., v sídle spo-
lečnosti v Říčanech posky-

tuje pomoc obětem trestné činnosti, 
osobám ohroženým domácím nási-
lím a dalším, které vymezuje zákon 
č. 45/2013 Sb., např. zvlášť zranitel-
ným obětem, jako jsou děti, senio-
ři či hendikepovaní. Právní pomoc 
poskytuje také osobám, které nejsou 
přímými účastníky domácího nási-
lí či oběti trestných činů, ale jednají 
v jejich zájmu, kdy podávají např. 
podněty či trestní oznámení. Jedná 
se zejména o blízké členy rodiny nebo 
přátele poškozených. K problemati-
ce kriminality se poradci dostávají 
přímo i nepřímo, třeba když s klien-
ty řeší složité životní situace vyvola-
né domácím násilím mezi manžely 
či partnery nebo dluhovou problema-
tiku (exekuce, oddlužení).

Trestná činnost se nevyhýbá ani okr. 
Praha-východ. Jeden příklad z pra-
xe OP: poradnu navštívila klientka 
(72 let) a informovala se o darování 
nemovitosti na dceru. To ještě netuši-
la, co se stane po smrti jejího manžela. 
Soužití v době, kdy měla zřízeno věc-
né břemeno doživotního užívání byd-
lení dle darovací smlouvy, bylo vždy 
bezproblémové. Po smrti manžela 
vše nabralo jiných obrátek. Do domu 
se přestěhoval její vnuk a seniorka 

nemá v domě ani ve svých místnos-
tech klid, protože vnuk na ni útočí jak 
slovně, tak jí přemísťuje věci, uděluje 
jí zákazy a příkazy. Vyhazuje její věci 
ze společných prostor a už ji dokonce 
slovně i fyzicky napadl. Seniorka má 
dojem, že jí vnuk a jeho partnerka ta-
kovým nátlakovým chováním chtějí 
z domu vyštípat, aby ho měli volný 
jen pro sebe. Obává se, že kdyby dům 
uvolnila, dcera by ho mohla výhodně 
prodat. Považuje vnukovo chování 
za ohrožující a mimo dobré mravy. 
Klientce v občanské poradně byly 
poskytnuty informace o možnostech 
ochrany před domácím násilím, např. 
vykázání, oznámení přestupku proti 
občanskému soužití či podání trest-
ního oznámení. Byla jí vysvětlena 
možnost vypořádat věcné břemeno 
formou získání náhrady v podobě 
samostatného bytu. Mimo jiné bylo 
seniorce doporučeno jednat se svou 
dcerou, která je majitelka nemovitos-
ti, o vzniklé situaci v domě a pokusit 
se najít řešení k uklidnění a bezpeč-
nému vyřešení situace.

Občanská poradna je pro klienty 
Říčan a okolí k dispozici 4× týdně. 
V tomto týmu zkušených poradců 
máme profesionála pro pomoc obě-
tem trestných činů a domácího násilí, 
právničku a sociální pracovnice.

Kde nás najdete? 
Na Masarykově náměstí 6/17 v Říča-
nech (blízká budova vpravo od vcho-
du do kostela), každé pondělí a středu 
od 9 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.  
Konzultační hodiny v úterý a čtvr-
tek jsou vyhrazeny pouze pro objed-
nané klienty, a to od 9 do 12 hodin, 
od 13 do 15 hodin.

Kontakt pro objednání:
tel.: 312 315 284, 
mobil: 721 516 274

E-mail:
poradnaricany@cestaintegrace.cz, 
poradnaobetem@cestaintegrace.cz

Další pobočky poradny jsou v Mni-
chovicích a Benešově – více informa-
cí na www.cestaintegrace.cz.

Poradenství pro oběti a osoby ohro-
žené domácím násilím a trestnými 
činy je akreditováno Ministerstvem 
spravedlnosti ČR. Občanská poradna 
je fi nančně podpořena Ministerstvem 
spravedlnosti, Středočeským krajem 
i městem Říčany.

Občanská poradna pomáhá 
na okr. Praha-východ i obětem trestných činů

SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ SENOHRABY



Kulturní akce – prosinec 2022
3. 12. 2022 · sobota · Zámek Berchtold
Mikulášská nadílka. Začátek od 16 hodin.
3. 12. 2022 · sobota · Říčany · KC Labuť
Pro děti Míša Růžičková – Popletení čertíci. 
Začátek od 10 hodin.
3. 12. 2022 · sobota · Čerčany · kino
Zpívej 2. Začátek od 17 hodin.
3. 12. 2022 · sobota · Čerčany · kino 
Spolu. Začátek od 19:30 hodin.
3. 12. 2022 · sobota · Říčany · kino Na Fialce
Princezna zakletá v čase 2. 
Začátek od 12:40 hodin.
3. 12. 2022 · sobota · Říčany · kino Na Fialce
Vánoční příběh. Začátek od 17:10 hodin.
7. 12. 2022 · středa · Říčany · KC Labuť
Divadlo „Víš přece, že neslyším, když teče voda“. 
Tři příběhy, jež jsou velice směšné, ale velice lidské.
Začátek od 19:30 hodin.
8. 12. 2022 · čtvrtek · Říčany · KC Labuť 
Vánoční koncert Richarda Pachmana a Dity Hořínkové.
Začátek od 19 hodin.
10. 12. 2022 · sobota · Čerčany · kino
Princ Mamánek. Začátek od 17 hodin.
10. 12. 2022 · sobota · Čerčany · kino
Tanec v temnotách. Začátek od 19:30 hodin.
10. 12. 2022 · sobota · Říčany · KC Labuť
27. Beatlemania – 27. ročník setkání milovníků Beatles. 
Začátek od 19 hodin.
15. 12. 2022 · čtvrtek · Říčany · kino Na Fialce
Avatar: The Way of Water. Začátek od 19 hodin.

16. 12. 2022 · pátek · Čerčany · kino
Vánoční koncert Vlasty Horváta s kapelou v kině.
Začátek od 20 hodin.
17. 12. 2022 · sobota · Chocerady · Sokolovna
Divadelní představení G. Feydeau „Taková ženská na krku“. 
Začátek v 19:30 hodin.
17. 12. 2022 · sobota · Říčany · KC Labuť
80s–90s RETRO DANCE PÁRTY – šestihodinový disko ples. 
Začátek od 20 hodin.
18. 12. 2022 · neděle · Čerčany · Hospic Dobrého Pastýře
Adventní neděle s betlémským světlem. 
Začátek od 13:30 hodin.
18. 12. 2022 · neděle · Říčany · KC Labuť
Ölövö – Ukradená vzducholoď – skladby kultovní britské 
kapely LED ZEPPELIN! Začátek od 20 hodin.
18. 12. 2022 · neděle · Komorní Hrádek · Zámecká kaple
Smíšený sbor Famiredo zve na Vánoční večer v Zámecké kapli. 
Začátek od 18 hodin.
18. 12. 2022 · neděle · Čerčany · kino
Adventní benefi ční koncert pro Hospic Dobrého Pastýře: 
vystoupí Mammas&Mammas a Kvarteto 2+2.
Začátek od 18 hodin.
22. 12. 2022 · čtvrtek · Říčany · kino Na Fialce
Kocour v botách: poslední přání. Začátek od 17 hodin.
31. 12. 2022 · sobota · Zámek Berchtold
Silvestr 2022 – Máme rádi Česko. Začátek od 20 hodin.
31. 12. 2022 · sobota · Říčany · KC Labuť
Silvestr se skupinou REPETE. Začátek od 20 hodin.

Jana Hanzlová
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